

# 市领导到基层 调研指导工会工作

4月22日,市人大常委会副主任、市总工会主席周学功一行到源汇区、召陵区调研指导工会工作。

周学功一行先后到马路街办事处、源汇区实验学校、万安医院、召陵区劳模助力脱贫攻坚帮扶基地富农果蔬农业合作社、红黄蓝电子科技有限公司、亿博橡胶科技有限公司、东城街道办事处,实地察看工会场所、阵地,询问工会组织建设、活动开展、作用发挥等情况,并与有关负责同志座谈交流,了解工会工作中遇到的困难和存在的问题。

周学功要求,要坚持服务大局,紧紧围绕中心工作,调动、凝聚广大职工力量;要坚持服务职工,做好职工的维权帮扶工作,帮助职工排忧解难;要坚持服务基层,健全建强基层工会,扎实推进入会工作,抓好各项任务落实,注重工作实效,更好地发挥工会作用。

张乐

# 坚持问题导向 巩固整治成果

### 市领导督导城建领域环保工作

本报讯(记者 孙永辉)4月22日,副市长徐汇川带领市直相关部门负责同志督导城建领域环保工作。

当天下午,徐汇川一行先后到漯河市坤恒混凝土有限公司、龙江西路七支渠桥、白云山路与唐江河交汇处、漯河市生活垃圾发电项目建设工地、渗滤液处理站、马沟污水处理项目工地、建筑垃圾消纳点,察看环保措施落实情况,了解

水体治理效果,协调解决项目建设事宜。

徐汇川要求,城建部门要提升政治站位,切实增强做好生态环境保护工作的责任感和自觉性,带头做好环保工作。要坚持问题导向,全面查找环保工作中的薄弱环节和存在的问题,立行立改,补齐短板,不断巩固、提升整治成果。要强化统筹协调,形成环保工作齐抓共管的长效机制。

# 源汇区被授予“医疗器械产业示范先导区”称号

本报讯(记者 熊勇力)4月22日,源汇区举行“医疗器械产业示范先导区”授牌仪式。中国医学装备协会理事长赵自林、副市长周剑出席。

周剑指出,中国医学装备协会授予源汇区“医疗器械产业示范先导区”称号,是对源汇区医疗器械产业发展的认可,必将为源汇区乃至漯河市医疗器械产业发展起到积极的推动作用。他希望双方进一步深化

交流合作,也希望通过中国医学装备协会吸引更多企业来源汇区考察、投资。漯河市相关部门以及源汇区将高度重视,并提供优质服务,在政策引导、实施等方面给予支持,与中国医学装备协会携手,把源汇区打造成在全国有影响力的医疗器械产业示范先导区。

仪式上,赵自林代表中国医学装备协会授予源汇区“医疗器械产业示范先导区”牌匾。

# 我市举行退役军人招聘会

### 50余家企业提供岗位2800个

本报讯(记者 张玲玲 实习生 应果明)4月22日上午,漯河市2021年度退役军人春季招聘会在经济技术开发区中山公园举行。此次招聘会采取线上、线下两种招聘形式,共有50余家招聘企业参加,提供岗位2800个。

当天上午8点,招聘会现场

已人头攒动。前来应聘的退役军人认真挑选心仪的岗位,参加招聘会的企业负责人热情介绍招聘条件。

据了解,当天上午的线下现场招聘会共吸引约400名退役军人参加,当天下午的“直播带岗”活动由8家知名企业的负责人走进直播间和大家交流互动。

# 个别“城中村”存在 乱停乱放占道经营现象

■本报记者 姚晓晓

4月22日上午,记者跟随市创文办工作人员暗访我市“城中村”和背街小巷。暗访发现,个别“城中村”存在机动车及非机动车乱停乱放、出店经营、不文明养宠物等现象。

在丁湾村入口处,一早餐店门口有两个流动摊位,存在出店经营现象。街道两侧机动车辆随意停放,四条没有拴绳的宠物狗在街上乱窜,不少商户门前堆着杂物,一家诊所存在双门头现象。

在民主路,不文明养宠物现象较为明显。在戏楼后街入口处,有两个垃圾桶里的垃圾较多,清运不及时;机动车、非机动车随意停放在街道上;多名大参林药房的员工利用高音喇叭在店外播放广告。

在东大街与戏楼后街交叉口,有多家售卖蔬菜、水果、调料的流动摊贩,占道经营现象明显。在人东一巷南头,有一家果蔬店出店经营,有一家流动商贩占道经营。

在翟庄村,垃圾清扫不及时,不少垃圾桶垃圾外溢,道路中间有白色垃圾和塑料袋;村主干道两侧停满机动车,村北侧有三家流动商贩。

市创文办工作人员告诉记者,“城中村”、城乡接合部一直是城市管理的短板弱项。此次暗访旨在发现问题、传导压力,督促责任主体真正行动起来,下大力气整治“城中村”环境秩序乱象,巩固全国文明城市、国家卫生城市创建成果,不断提升广大群众的满意度、获得感。下一步,市创文办将持续督导暗访,进一步提升“城中村”卫生水平,规范经营秩序。

# 强化数字赋能 跑出漯河发展“加速度”

### ——访市政务服务和大数据管理局党组书记、局长陈四新

■本报记者 王艳彬  
通讯员 潘阳

“为推动‘十四五’数字漯河建设开好局、起好步,全市政务服务和大数据管理系统将重点围绕‘两抓’‘两点’‘两园’‘两突破’,努力推进政务服务‘一网通办’、社会治理‘一网统管’、政务数据‘一网通享’,有力支撑实体经济数字化转型,将我市打造成豫中南地区性大数据产业中心城市和全省大数据产业发展的标杆示范城市。”日前,市政务服务和大数据管理局党组书记、局长陈四新就如何做好今年的政务服务和大数据管理工作接受了记者的采访。

在抓“数字漯河”顶层设计落实和数字基础底座建设方面创佳绩。抓好“数字漯河”顶层设计落实。结合目前正在编制的漯河市大数据“十四五”规划,市政务服务和大数据管理局广泛开展大数据产业基础设施建设、数据资源、大数据服务技术、大数据应用和人工智能等方面的调

研,为我市大数据高质量发展提供有力支撑。同时,加快大数据、人工智能、区块链等新一代信息技术的深度应用,通过数字化转型,开展5G产业培育和商业模式创新,探索5G应用场景,实施一批数字化示范应用工程。抓好数字基础底座建设。我市将建设全市政务“一朵云”,完善全市政务“一张网”,加快构建城市级数据中台,打造城市运营中心(IOC),实现数据资源共享,为城市发展决策提供“智慧大脑”。

在全国首家食品行业标识解析综合型二级节点、全国第二家“星火·链网”骨干节点实施中立新功。围绕“中国食品名城”建设,充分发挥食品行业工业互联网标识应用创新中心、中国(漯河)食品云平台、腾讯云(漯河)工业云基地的优势,推动食品行业“上云、上平台、上标识”,为工业互联网应用提供统一的对象标识机制、统一的身份认证机制和统一的价值交换机制,不断提升我市产业基础高

级化、产业链现代化水平,助推食品产业数字化转型升级,扩大漯河食品产业在全国的影响力,为全省乃至全国的行业创新、管理创新、服务创新打造“漯河标杆”。

在食品产业数字化转型示范园建设和大数据产业园建设方面添新彩。规划建设食品产业数字化转型示范园。结合我市“十四五”大数据产业规划,将招引华为、腾讯等互联网头部企业的生态伙伴,选取有条件的食品产业园区,通过数字化转型和智能化转型,发展线上、线下相结合的跨界业务融合模式,大力培育网络检测、智能零售、共享经济、平台经济等新模式、新业态,助推我市从食品产业大市向食品产业强市转变。加快建设大数据产业园。为产业园建设的工作对接、沟通协调、问题解决等提供持续的跟踪服务,加快各项工程建设进度,奠定大数据产业发展的良好基础。建立大数据产业招商网状图,以国内软件、互联网百强企业、国内外知名大数据创新及应用骨干企业等为目标,着力引进一批技术领先、产品应用广泛、产业带动性强的国内外知名大数据重点企业入驻产业园,加快推进大数据集群化发展。

在政务服务水平提升和智慧城市建设方面求突破。政务服务水平提升取得突破。我市将以大数据中心、数据中台建设为核心,持续推进政务服务标准化建设和政务流程再造,进一步减时间、减环节、减材料、优流程,实现一批证照材料免提交,提高不见面审批和即办件事项占比,积极推进高频政务服务事项“全豫通办”“跨省通办”。抓好“互联网+监管”和电子证照全省试点工作,深入推进电子证照试点建设,丰富“漯易办”城市便民服务APP内容,创新便民服务方式,进一步优化营商环境。智慧城市建设取得突破。我市作为全省首批新型智慧城市试点市之一,坚持利用“互联网+”思维谋划城市建设,统筹推进新一代信息技术、智能技术在产业、民生、城市管理等领域的推广应用,积极搭建市级智慧社区管理平台及智慧小区管理平台,选定1个县(区)和30个至50个小区为试点,推进标准化、规范化智慧小区建设,同时以“智慧社区”建设为突破口,推广智慧物流、智慧城管、智慧医疗、智慧养老等,推进城市治理智能化、智能化、现代化。



# 以科技创新赋能绿色发展

### ——访市人大代表、河南双建科技发展股份有限公司董事长张建军



■文/图 本报记者 焦海洋

“2021年是落实‘十四五’规划的开局之年。建设美丽漯河,持续改善人民群众居住环境,需要全社会共同参

与。”4月20日,市人大代表、河南双建科技发展股份有限公司董事长张建军在接受记者采访时说,长期以来,粗放型经济发展造成了一系列环境问题,雾霾、沙尘、污染等生态问题亟须正面应对。经济社会发展必须坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚定不移走可持续发展之路。

张建军说,公司成立以来,一直紧跟国家政策步伐,不断调整发展战略和产品结构。如今,公司顺利在“新三板”挂牌。截至目前,公司已有6家子公司,职工800余人,为增加国家税收、解决就业、维护社会稳定做出了积极贡献。

“十三五”期间,公司荣获“国家级高新技术企业”称号,拥有省级工程技术研究中心,分别与国家建材工业技术监督研究中心和江南大学签订合作协议,并建立了博士流动站。公司积极贯彻落实绿色环保科技政策,大力开展科技创新活动,生产研发及操作工艺累计申报专利数十项,获得专利31项(其中

发明专利1项,实用新型专利30项)、省级科技成果3项,处于国内领先水平。2020年,公司参加市级重大科技创新项目“综合利用尾矿砂、再生砂制备高性能管桩关键技术研究”,为我市未来开展超高性能混凝土生产关键技术研究与产业化推广应用提供了典型的工程应用实例。

“科技是第一生产力。科技创新是永恒的主题。我们将砥砺前行,持续推进科技创新。”张建军介绍,“十四五”期间,公司将在科技研发上加大投入,大力实施创新驱动发展战略,把创新摆在发展全局的核心位置,以创新引领公司高质量发展,统筹推进理念创新、管理创新、组织创新、服务创新等;把握应用型创新方向,不断以创新成果助推

经济发展、污染防治攻坚等;做好科技创新与产业优化升级,聚焦市场需求,瞄准短板弱项,确保创新有的放矢;厚植创新文化,完善创新机制,搭建创新平台,壮大创新主体,引进并培育创新团队,实施创新项目,以重点突破带动整体工作提升,以高质量创新引领高质量发展。

“不忘初心,砥砺前行,勇做行业标杆。”张建军表示,他将带领公司员工时刻树立“绿色环保 科技创新”的思想,继续秉持“建设美丽新漯河 全心全意为社会服务”的理念,打造绿色工厂,推动企业步入可持续发展快车道,以实际行动为漯河绿色环保科技新产业的发展做出积极的贡献。



### 市委办公室

# “三个结合” 推动党史学习教育走深走实

近日,市委办公室将党史学习教育阵地延伸到基层、企业,通过实地参观、走村入户等更接地气的方式,让机关党员干部接受生动的党史教育。

将党史学习教育与驻村共建工作紧密结合起来。市委办公室近40名志愿

者走进结对共建的舞阳县孟寨镇庄村,开展“共学党史 振兴乡村”活动,与庄罗村共植希望林、同上党史课、共享红色资源,加强互动。

将党史学习教育与走进基层紧密结合起来。组织开展“走进县区看发展”活动,先后走进华龙产业园、利通液压

科技股份有限公司、三剑客农业股份有限公司、漯河食品文化小镇等地,与基层和企业党组织开展学习交流,把学习教育课堂搬到企业、项目工地,让机关党员干部在实地感受县区发展之变、之快、之美中,加深对中国共产党为什么“能”的理解。

将党史学习教育与党支部活动紧密结合起来。市委办公室机关党委各党支部自发组织党员干部到市二中红色长廊、市烈士陵园等红色教育基地学习漯河党史和身边英雄的事迹,进一步坚定初心使命,激发干事热情。

左珊珊

### 源汇区委巡察办

# 传承“红色基因” 提升能力素质

本报讯(记者 郭勇睿 通讯员 贾音)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”日前,源汇区委巡察办组织全体干部赴浙江大学培训时,专程到嘉兴南湖中共“一大”会址参观学习,重温入党誓词,学习“红船精神”,增强奋进动力。

日前,源汇区委巡察办全体干部以学党史传承“红色基因”、提升能力素

质为目的,分两批到浙江大学开展学习培训。培训期间,源汇区委巡察办全体干部学习了《百年大党的光辉历程与中国梦的历史地理空间叙事》《改革背景下如何做好巡视巡察》等课程,与专家学者进行了面对面交流。

“这次培训使我开阔了视野,接受了一次政治思想上的洗礼,进一步增强了担当作为的使命感、责任感。”学员吴洋说。

### 市农业机械技术中心

# 学党史 践初心 为群众办实事

本报讯(记者 王艳彬)4月21日,市农业机械技术中心组织志愿者服务队到舞阳县开展“学党史 践初心 我为群众办实事”新时代文明实践志愿服务。

志愿者们充分利用广播、微信等,向广大农机手宣传党的惠民政策、年度检审的目的和意义。他们深入乡村、场院,为农机合作社、农机大户

提供上门服务,免费进行农业机械安全检查,宣讲农机安全操作技术。截至目前,志愿者共发放资料1500多份。

除此之外,志愿者们还进村入户宣传农机相关法律法规和安全生产知识,帮助农民修理农业机械,进行生产技术指导,促进党史学习教育落地见效。

# 舞阳县倾力打造营商好环境

(上接01版)对全县662户市场主体开展“双随机”抽查,35家市场主体被列入经营异常名录。抽查建筑施工企业11家,涉及劳动者2000多人,责令补签劳动合同800多份,下发责令整改通知书两份。县公共信用信息平台和“信用舞阳”门户网站均已建成并投入

使用。县公共信用信息平台联通县直28个部门,已在8个领域公示信用制度72项,归集数据达1071万余条。“互联网+监管”录入监管事项覆盖率不断提高。

在优化服务方面,落实“好差评”机制,启用二维码评价系统和窗口满

意度评价系统,进一步提高窗口工作人员办事水平。在县行政服务中心设立纪检监察室,对日常管理、运营中存在的“中梗阻”等问题进行有效监督。目前,群众满意率为99.8%。持续开展“一把手”换位体验活动,把每月的第一个周三定为“一把手”体验

日,把每周三定为分管副职窗口坐班日。今年以来,“一把手”体验窗口服务146次,分管领导体验窗口服务376次,发现和解决服务态度不好、网络不畅、办事流程不优等问题130多个,大大提升了为民服务中心窗口的服务水平。

赵明奇 陈帅鹏 左东升

